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على المترشح أن یختار أحد الموضوعین التالیین 

ع الأول الموضو

)نقاط 05( :  الأولالتمرین 

)المنحني )Cفي الشكل التالي هو التمثیل البیاني لدالةf المجال  معرفة على 0;بــ  :
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fبـــقراءة بیانیة شكل جدول تغیرات )  1

,1بین أنھ إذا كان ) 2 3x     فإن( ) 1, 3f x    

3 ( nu0: متتالیة عددیة معرفة بـ 1u 

n  :عدد  طبیعي و من اجل كل  1n nu f u 

yوالمستقیم ذو المعادلة ) C(باستعمال المنحنى ) أ x

على محور الفواصل 0u ،1u ،2uمثل الحدود 

ضع تخمینا حول اتجاه تغیر المتتالیة )  ب nu  وتقاربھا.
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استنتج اتجاه تغیر المتتالیة ثم  nu.
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بین أن المتتالیة -أ nv اكتب عبارة  - بھندسیة یطلب تعیین أساسھا وحدھا الأولnv ثم استنتج عبارةnu بدلالةn

limأحسب  -جـ n
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u
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، ماذا تستنتج ؟ 

)اط نق04( : ثانيالتمرین ال

2:المعادلة التالیة ة الأعداد المركبة حل في مجموع)1 2 3 4 0z z  

)المستوي المركب منسوب الى معلم متعامد و متجانس )2 ; ; )O u v
 

 .A وBتوي المركب لواحقھا على الترتیب نقطتان من المس

3Az i  ،3Bz i  و النقطةC منتصف القطعة OB ذات اللاحقةCz.

.على الشكل الأسيCzو Az ،Bzأكتب كلا من )أ

Cو A ،Bعلم النقط )ب

.متقایس الأضلاعOABبرھن أن المثلث ) جـ
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و زاویتھ Oمركزه الذي بالدوران Cالنقطة صورة Dالنقطة لتكن )3
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5:برھن أن ) بEو Dعلم النقطتان ) أ 2 3OE BE  

.في إستقامیة Eو A ،Cبین أن النقط ) 4

)نقاط 05( : الثالثالتمرین 

)الفضاء منسوب الى معلم متعامد و متجانس ; , , )O i j k
  

)نعتبر النقط . 2 ; 0 ;  1)A  ،(1 ; 2 ;  -1)B و( 2 ; 2 ;  2)C 

AB.أحسب الجداء السلمي –أ)1 AC
 

.ACو ABثم الأطوال 

.BACلزاویة لستنتج قیمة مقربة مقدرة بالدرجات أ–ب 

.لیست في استقامیةCو A ،Bج أن النقط تستنأ–جـ 

تحقق أن المعادلة الدیكارتیة للمستوي )2 ABC2: ھي 2 2 0x y z   .

لیكن )3 1P و 2P  3المستویین اللذین معادلتیھما 3 0x y z    2و 6 0x y z  على الترتیب.

برھن أن  - 1P و 2P متقاطعان وفق المستقیم D الذي تمثیلھ الوسیطي:
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بین أن )4 D و ABCمتقاطعان ثم عین نقطة تقاطعھما.

)نقاط 07( :الرابعالتمرین 

I–الدالة نعتبرg المعرفة على كمایلي :( ) 1xg x e x  
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.ثم شكل جدول تغیراتھاgأدرس اتجاه تغیر الدالة ) 2

)برھن أن المعادلة ) 3 ) 0g x  تقبل حلا وحبدا على1.28:و تحقق أن 1.27   ثم استنتج اشارة( )g x.

II– نعتبر الدالة العددیةf للمتغیر الحقیقيx و المعرفة علىكمایلي:( )
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و  fC المنحني الممثل للدالةf في المستوي المنسوب الى معلم متعامد و متجانس ; ;O i j
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.ثم شكل جدول تغیراتھاfتغیر الدالة ،استنتج اتجاه 

): أن ینب)3 ) 1f   .ا للعدد ثم استنتج حصر f  ) 210تدور النتائج الى(.

أدرس الوضع النسبي للمنحني )4 fC المستقیم بالنسبة الى  الذي معادلتھy x.

أكتب معادلة المماس )5 T للمنحني fC 0عند النقطة ذات الفاصلة.

أرسم )6 ، T و fC.
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الموضوع الثاني 

)نقاط 05: ( التمرین الأول

:المعادلة التالیة في مجموعة الأعداد المركبة حل )1   21 3 2 4 0iz i z z     الحلول على الشكل الجبريأعطو.
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نقطتان لاحقتھما على Bو 3cm . (Aعلى المحورین  السلم وحدة( 

1: الترتیب  3Az i  3وBz i  .

. على الشكل المثلثي Bzو Azأكتب ) أ

.Bو Aقط  علم الن)ب

.قائم و متساوي الساقینOABبرھن أن المثلث ) جـ

منتصف القطعة Kلتكن النقطة ) د AB. علم النقطةK وعین لاحقتھاKz.
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)نقاط 04: ( التمرین الثاني

)الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ; , , )O i j k
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ي تمثیلھ الوسیطي ذالمستقیم ال)1
2

2  ,
3 1

x t

y t t

z t

 
   
  

2:یوازي المستوي الذي معادلتھ الدیكارتیة 3 0x y z   .

2( P ، 'P و "P ثلاث مستویات التي معادلات دیكارتیة لھا على الترتیب:

2 3 3 0x y z    ،2 3 2 6 0x y z    4و 4 12 0x y z   لا تشترك في أیة نقطة.
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متقاطعان

)نعتبر النقط ) 4 1 ; 0 ;  2)A  ،(1 ; 4 ;  0)B 4 ; 3)و ;  -2)C . معادلة المستوي ABC1:ھي 0x z  .

)نعتبر النقط ) 5 1 ; 1 ;  3)A  ،(2 ; 1 ;  0)B 1 ; 4)و ;  5)C . یمكن كتابةC كمرجح لنقطتینA وB.

)نقاط 04( :لثالتمرین الثا

 nu متتالیة عددیة معرفة على 0:  كمایلي 1u  ،1
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5nتنتج أنھ من أجل كل عدد طبیعي اس) ب  ،3nu n 

استنتج نھایة المتتالیة ) جـ nu.
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نعرف المتتالیة )3 nv من أجل كل عدد طبیعي : كمایليn،212 3
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)نقاط 07: ( رابعالتمرین ال

الدالة المعرفة على المجالfلتكن  2, كما یلي   :   1( ) 5 3ln 1 3ln 2
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بین أن المستقیم )  3  1:الي معادلة لھ 5
2

y x  ھو مستقیم مقارب مائل للمنحني fC بجوار.

)معادلة بین أن ال) 5 ) 0f x  حلینتقبل و 2.3: حیث 2.4  9.2و 9.3 .

المستقیم أنشئ  ) 6  المنحنيو fC

على المجال رفتان عتان المالدالHو hلتكن  ) 7 2,  كمایلي:
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و          1 ln 1 2 ln 2H x x x x x     .

على المجال hة ھي دالة أصلیة للدالHبین أن )أ 2,.

على المجال fللدالة  Fأستنتج دالة أصلیة )ب 2,.
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